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A HADÍKŐLeSŐfJ ÉS A GYŐZELEM.
Két dolognak a sorsa még soha és 

semmiben nem szövődött olyan szoro­
san egymáshoz, mint a hadikölcsöné 
és a győzelemé. Ha a harmadik hadi- 
kölcsön is sikerül, istenen kivid nincs 
senki és semmi, ami világra szóló küz­
delmünk végső diadalát még kétessé 
tehetné. És minél eredményesebb lesz 
amaz, bizonyos, hogy az utóbbinak si­
kere is annál nagyobb és ellenségeink 
megalázása annyival teljesebb lesz. A 
háború egész eddigi folyása erről ta­
núskodik és hogy ma vasmarokkal 
fogjuk összes ellenségeinket, ez a mesés 
eredmény is csak ezt bizonyítja.

Szó sincs róla: katonáink és szö­
vetségesünk rendíthetetlen ereje nélkül 
Dáriusnak a legendás kincse sem volna 
elég, hogy győzelemhez segítsen. Példa 
erre akár Anglia, akár Franciaország, 
hiszen mindakettő kikiáltott bankárja 
veit a világnak és ime mindakettő a 
mi pórázunkra került mégis és úgy 
táncolnak, ahogyan mi akarjuk. A 
harci készség azonban mit ér, ha a 
harci készültség mögötte marad és min­
dig csak nehézkesen kullog utána. Ezt 
is ellenségeink illusztrálják a legjob­
ban. Vegyük akár a franciát, akár a 
szerbet: egyik olyan elszántan áldozza 
föl az életét, mint a másik. De azért

ÖJfílhion.

„ Sdcs apám, hóra megy hetid 

dKatomirukába ? “

, taíadaíom /ess oda leni,

Ótlmegyek dia bátra.

Sábáé aítdf, tBelgrad a/aíf, 

fUluíalntik a rácok, 
áigy-kéf sióra, egy-kél táncra 
bemegyek hozzájuk.

(?i°cgapád idejében 

&k is ooífah nálunk,

— vilikor étjei! le a földig 

Szenífamási liánunk, — 

kill a slices látogatási 

eksszaadoni, cárnak. . .

Ősa/f egy csókol neked is, meg 

@Íx édesanyádnak. . .“

. . hides anyám, te 

(Inncplö ruhába ?“

megy ktad

egyik is másik is hiába vérzik, mert 
hol a municiós hiány, hol egyéb fo­
gyatkozás, denikve harci késziiietlen- 
ség üli e! a kínálkozó előnyöktől

Ezzel szemben nekünk ügyünk igaz­
ságán kívül éppen az volt, s ebben 
rejlik ma is legnagyobb erőnk, hogy 
a harci készségünk és a harci készült­
ségünk mindig teljes összhangban volt 
és maradt. Nálunk nem kellett kötél­
lel fogdosni a katonát és ha fogytán 
volt a pénz, nem kellett idegeneknél, 
tengereken túlról uzsora kölcsönért ku- 
nyorálni. Akár életet, akár pénzt kel­
lett áldozni ügyünkért, az első szóra 
mindenki föltárta a keblét, vagy a lá­
dafiát és számolatlanul áldoztunk éle­
tet és pénzt egyaránt. A győzni aka­
rásnak e csodálatos elszántsága előtt 
persze, hogy aztán meginogtak a pok­
lok kapui is és legyen az angol, 
francia, orosz, olasz, vagy szerb, mind­
nek véres fejjel keli futnia előlünk.

A harci készségnek és készültség­
nek ugyanebben a legyürhetctlen 
együttműködésben kell maradnia to­
vábbra is, hogy a siker is végig a mi­
enk maradhasson.Hogy ez a készségen 
nem fog múlni, ez látni való hős 
katonáink rendületlen magatartásán,
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azon a szédületes erőkifejtésen, a 
mely diadalról diadalra viszi fegy­
vereinket. Nem szabad múlnia tehát 
a harci készültségen sem. A har­
madik kölcsön bőséges jegyzésével le­
hetővé kell tennünk, hogy a sikeres 
háborúnak minden pénzzel biztosítható 
föltételét rendelkezésére bocsássuk ka­
tonáinknak és hogy háborúnk féliste­
neinek, akik ötnegyed év óta szenihu- 
nyoritás nélkül állják a halálos vesze­
delmeket, végső győzelemre vivő Ht­
jukban valahogy ne kelljen nyomorult 
pénzügyi okokból botorkálniok, vagy- 
éppenséggel elbotlaniok.

Amint a harmadik hadikölcsön si­
kere azzal a rettenetes horderővel tá­
vul elénk, hogy egyenesen attól függ 
a győzelmünk is, akkor az már ma­
gának a nemzeti becsületnek a kérdése, 
hogy a győzelem e feltételének bizto­
sítása alól senki ki ne vonja magát. 
Mindegy, hogy mennyivel, a fő az, hogy 
amit nélkülözhet, azzal mindenki sies­
sen a nagy nemzeti cél megvalósítá­
sára. Vagy pedig jól készüljön fel 
arra, hogy a hazafiatlanság bélyegét, 
melyet kislelkti részvétlenségével ki-ki 
maga süt a homlokára, viselni fogja 
egész életén keresztül.

Ißarsij íCásztá.

Ivánka Rózsa ravatalánál.
Holuby Vilmos felsöra- 

koncai evangélikus lelkész­
nek okt. 29-én Ivánka Ró­
zsa, draskóci és jordán- 
földi Ivánka István főispán 
leányának ravatala fölött el 
mondott beszéde és imája.

Szeretetnek és jóságnak Istene ! Ki a szen­
vedőket megváltod szenvedéseiktől, a szo- 
morkodókat megvigasztalod ; szomorúságunk­
ban légy a mi vigasztalónk is, szenvedése­
inkben szabaditónk és megváltónk most és 
mindenkor. Ámen.

Gyászoló gyülekezet!
Hosszas testi fájdalmak és szenvedések 

által virágjában letört, kedves jó Ivánka 
Rózsának ravatalát álljuk körül, hogy szt. 
egyházunk szertartása szerint neki a végtisz­
tességet megadjuk, tőle röviden elbúcsúzzunk 
és utolsó utján pihenő helyére kikisérjiik.

Sokat szenvedett ifjú teste, e virágkoszo- 
rukkal borított koporsóban, immár megpihen.

Nagy fájdalmai, mórhetlen hosszú szenve­
dései után, az ártatlan jó lélek megérde­
melte fájó szenvedéseitől való megváltást.

Kegyelmet és irgalmat, szeretetet s jóságot 
gyakorolt az Ur, midőn megváltó, szabadító» 
angyalát — a halált küldötte el hozzája.

Ott, a hol az emberi bölcsesség és tudo-

jyív-:-
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Akik önmagukat lopják.
Tivoli furcsa istenteremtések is akadnak 

Magyarországon. Úgy látszik a háborús 
idők forgószele vetette fel ezeket is, mint 
ahogyan a zivatar meg is tisztítja uJ evc|' 
fffit uíynn, de egyúttal sok szemetet is 
felkavar A nagv‘ napok kislelkü emberkei 
ezek, akik ijedős kapkodásból, fej veszte t- 
ségből. vagy tudatlanságba I önmaguk na 
lenek tolvajai, orgazdái es uzsorásán A 
fukar, zsugori pénzehejtők ‘jek aki 
v,(,|veit. hoiív hasznos befektetóac.kie tol 
ditanúk, gyömölcsöztetnók fölösleges es 
megtukiritotl. pinákét, önmaguknak ad­
juk kölcsön, persze így ul.» nem .sk,.p- 
mik rá egy fillér kamatot sem.

Felhalmozzák és eldugják a pénzt, Rajta 
ülnek és ki nem adják. Elvonjak a bi 
galomból. Még pedig nemcsak a/ <■} 
pénzt, hanem az ezüstöt, nikKo.t bionz is kisebb papírpénzt is. Orszagszt te en
érdeken űzhetik most ezt a b.iL a>a_,ot, 
inéit hovatovább érezhető *esz ^lőnosen 
•1/ imrófnjt.a pénz hiánya, rengeti g kai át a. 
időpocsékhisára és bosszúságra az ország 
lakosságának. Nincs váltópénz, nem the 
fizetni, nem lehet visszaadni, szalaiUalm 
kell fűhöz-fához, mig adok-veszc. dolog­
ban vagy munkások es munkád.>k közti 
viszony bin célunkat érjük Sót meg ka­
tonáink is megérzik az itthon pénzzel
telt fazékoknt, és slrnnpt .szaraka o zo
sárkányok dőreségeit, mert heti /holdjukat 
nehezebben tudják kézhez kaput.

Még értbe ő volna, ha az i yen 
cetök azért lapátolták volna garmadaba 
össze a mindenfajta pénznemül, mert a 
bábom- veszedelem miatt minden perc­
ben várhatnák a jelszót, hogy nienekumt 
heil De 111a már az utoDó tanyai bojlai 
gyerek is tudja, hogy muszkát, i'acot a 
maga földjén verjük, kergetjük, azox közül 
ugyan nem jön az országba egy lelek st 
máskép, csak fogolyként. Miért hat ez a 
káros szokás, mely nem basznál senkinek, 
mindenkinek art?

[Juy kell lenni, hvgy cmk a tudatlanság, 
tapasztalatlan ág, a célszerű pénzkezelés­
ben járatlanság szült ezeket az öntolvajo- 
kat. akik jelentős kamatokat vagy más­
nemű hasznot lopnak el -sajat maguktól 
hzzai, lioey oktalanul hóit tőket csinálnák 
a pénzükből.

Éppen azért nagyon helyénvaló a ko
Hiánynak a vármegyékhez, kereskedelmis
iparkamarákhoz, stb. intézett az a tende- 
leíe, melyben az elharapózott baj raeg ■ 
tetését, vagy legalább csökkenteset oh JJ 
dűlőre vinni olyanformán, hogy iu, emli
tett hatóságok utján felkér mtnden éitelme 
tekintélyes polgárt: magyarázzak időnként 
mentül gyakrabban meg különösen a most 
elég dús jövedelemhez jutott mezőgazda­
sággal toglalkozó néposztálynak meg aztan 
a hadba vonultak családtagjainak, hogy 
mennyire káros a pénznek rejtekhelyeken 
való dugdosása. Egy az, hogy semmi hasz­
not nem hajt, más meg, hogy veszedel­
mekkel is jár, ha rosszindulata emberek, 
kóborcigányok kilesik, neszét veszik, hogy 
pénz van a háznál. Tolvajok, rablók ül­
hetnek rajta. Legbiztosabb helye a pénz­
nek a takarékpénztár, szövetkezetek, pos­
ta takarék, Onnét nem lopja el senki, igv, 
kit mat ozat lan ül hevertetve azonban idegen 
tolvaj nélkül is maga a tulajdonos lopja 
meg önmagát.

hétről.

Halottak napja.

október 29.

Harcok mezejéről, hová gond és 
aggodalom között s a reménység Ili­
iével száll mindig minden gondola­
tunk, e napon elfordult tekintetünk.

A béke szent földjére léptünk, ha­
lottak kertjébe, melynek ciprusa alá 
cl nem hat fegyverek zörgése, grá­
nátok süv ítése.

A halottaké volt ez a nap, a ha­
lottaké, akikn k sírjait virággal es 
juiád ággal keresi lel az emlékezés, 
kik szent csendességben nyugszanak 
itt, és örök álmuk lelett az örök béke 
virraszt.

Elménkhöz és szivünkhöz sohasem 
volt oly közel az elmúlás gondolata, 
mint ezekben a napokban, amikor a 
Habom aug> aiánuk sötét és komor 
szántja suhog fölöttünk.

A szivünkben reszkető aggodalom 
valóban a temetőkért végtelen bókus-

mány nem gyógyíthat, a legnemesebb sze­
retet' és jóság nem segíthet és enyhíthet, ott 
csak áldás, megváltás és szabaditás lehet a 
jótékony halál.

Nincs okunk a sírásra, nincs okunk a zú­
golódásra, annyival kevésbé, mert hivő ke­
resztyenek vagyunk.

A mi Urunk Üdvözítőnk, a mi Mesterünk 
azt mondja: ne sírjatok! ez a leányka nem 
halt meg, csak aluszik! Testileg elhunyt, 
elszenderült, hogy megpihenjen immár fáj­
dalmaitól s ártatlan lelke elszánjon Urához, 
a hol többé nem fáj semmi!

Az Ur adta, az Ur el is vette s magához 
elszólitotta, legyen áldott érte szt. neve!

Testileg elhunyt, elszenderült, hogy hal­
hatatlan lelke jobb, boldogabb életre tá­
madjon

A honnan Ö a megboldogult szeretteire — 
áldott jósága kedves szüleire, jóságos szivii, 
szenvedéseiben szeretettel ápoló Ilonka nő­
vérére tekint.

Hálát, forró köszönetét és áldást mond 
általam, hogy oly jók, oly áldozatkészek, 
türelmesek s önfeláldozók voltak, gondozá­
sában és ápolásában.

Rövid életű voltam, de hála legyen az 
Urnák, hogy szenvedésteljes életemet befe­
jeztem s hivó szavára Ö hozzá térek.

0 mondja: jöjjetek én hozzám mindnyájan, 
a kik megfáradtatok és megterheltettetek, ná­

lam megnyugodtok. Isten legyen szeretteim­
mel, jó rokonaimmal!

Te pedig drága megboldogultunk, menj!
csendesen pihenni!

A jó Isten őrizze siri álmodat!
Menj drága kpdvcs lélek, elbocsát link, ott 

fent nemsokára veled találkozunk!
Addig is a szeretet összefűz veled minket, 

mert a szeretet soha meg nem szűnik, a siron
túl is tan, a szeretet örök 1 Isten Veled ! Ámen.

❖ **
/írni.
Mindenható Isten! nagy a te hatalmad, 

az élet s halál földén egyedül Te uralkodói 
szabadon!

Óh de nagy a te jóságod és bölcsességed 
is, mely mindenkor, mindenekben a legjob­
ban cselekszik s általa a rossz is jóra fordul.

íme Uram! e virágkoszoruval fedett ko­
porsó is hirdeti, mily hatalmas, bölcs és jó 
vagy Te!

Ez ifjú leányka — ki mint gyermek az 
áldott jó szülők örömére szép fejlődésnek 
indult; de jött egy rejtélyes kór, mely éveken 
át tartó szenvedésekkel sújtotta a drága meg­
boldogultat, a jó szülőkben s édes ápoló 
testvérben végtelen nagy lelki fájdalmat, mi 
bennünk részvétet, mély szánalmat ébresztett; 
— kinek élete nem virágozhatott, a halál 
szabaditó angyalának karjaiban pihentető 
csendes álomra hajtá fejet s jó lelke az örök 
lét Ilonába szállott át.
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sógében meríthette a legtöbb erőt, a 
legnagyobb megnyugvást.

A kegyelet virágaitól illatosak vol­
tak ezek a kertek, melyekben régeb­
ben elköltözött szeretteink sírja mel­
lett 1 riss hantok is domborodnak, di­
csőségesen elesett hősüknek adva 
csendes pihenőt.

Ezrével tódult a riép az örök tartó 
nyugalom megszentelt, országába es 
a le keli itt megnyugvást találtak az 
idők végzetén való feltámadásban.

A szivek mélységes részvété szállt 
cl távoli földekre is, hősök sírjaihoz, 
kiknek elhomályosodó szemét a har­
cok angyala zárta le s most ver az- 
intta mezőkön, jeltelen sírokban 
alasszák a hazáért elesett hősök dicse 
ál iiiái.

Imádkoztunk értük és emlékeztünk 
reájuk szivünk minden részvétével és 
minden csodálatával • • .

Kovács S. Endre dr. emlékszobra.

Akik ösmertük, tudom mindnyájan a leg­
bensőbb megdöbbenéssel vettük a gyászos 
hirt hogy ami nagy tudása kedves főorvo­
sunk dr. Kovács Sebestyén Endre nincs többé 
az élők sorában. „Végleg elköltözött.“

Tevékeny lelke immár valahol az örökké 
valóság mezőit járja, s teste csendes sirt 
pihenő helyén várja feltámadását. Kiludja 
mily alakban.!

Ma még élénken emlékezünk rá, a betegek 
csodatevő Eszkulápjara, jó barátai igaz barát­
jára, a vármegye hires, neves miitő orvosára, 
a közélet hazafias lelkes bajnokára, a ked­
ves csevegőre.

De az ember emlékezete is alá van vetve 
a múlandóság törvényének. Mi azonban nem 
engedhetjük, hogy az ő emléke Hontvárme- 
gyében, ha csak idővel is feledésbe menjen.

Ó ugyan a varmegyei közkórház létesíté­
sével ereznél maradandóbb emléket állított 
magáról a megyének, de hogy ezt a késő 
utód jk is tudhassák, illő, hogy a vármegye, 
az elhunyt tisztelői es hálás paciensei, sze­
mélyes emléket is állítsanak róla az általa 
annyira szeretett, o y magas nívóra emelt 
kúilíiz telkén, annak kertjében. Azon csata­
térén, melyen annyi dicsőséges harcot vívott

A midőn itt számára nem volt segítség, 
magadhoz vetted, elszólitottad őt szeretteinek 
köréből, hogy őt megváltsad a további szen­
vedésektől, áldott jó szeretteit a nagy lelki 
mély fájdalmaktól s gondoktól.

Óh Atyánk! mily bölcs, mily jó a te aka- 
I ratod !

Bár a múltak fájdalmait még érezzük, a 
szülői s testvéri szeretet könnyezik is az 
elválás e szomorú pillanatában, de hálával 
is borul le előtted, hogy felfogtad a szeren­
csétlen leányka ügyét, megváltottad, kinek 
szomoiu sorsán emberi bölcsesség, jóság és 
szeretet nem segíthetett, — elszólitád ma­
gadhoz s most ott a Te szereteted, kegyel­
med árnyékában nyugszik szépen, pihen 
csendesen.

Hála neked, hogy kivetted az éles tört, mely 
átjárta az aggódó édes jó szülők s nővér 
szivét!

Óh gyógyítsd be kegyelmed balzsamával 
a még vérező sebeket is!

Kérünk édes jó égi Atyánk! ott a te or­
szágodban a kedves, jó és sokat szenvedett 
Rózsának, ártatlan szép lelkenek adj csendes, 
békés pihenést, örök üdvösséget, a silóknak 
vigasztalást, enyhtilelet és megnyugvást a mi 
Urunk a J. Kr. által!

Amen.
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a halállal, oiy sok életet adott vissza a hazá­
nak & a haza hősi hadseregének s ahol a 
hősök szolgálatában végre ö is hősi halált 
halt. — Kora halált. Kora halált éveit te­
kintve. Kora halált a nagy feladatot nézve, 
mély még előtte állott s amit elvégezni any­

ányira készült, annyira szeretett volna. Kora 
halált mindazokra, akik benne bíztak, az ő 
tudását igényelték s most aggódva kénytele­
nek őt nélkülözni.

A törvényhatósági bizottság 1915. évi okt. 
14-ikén tartott közgyűlésén elhatározta, hogy 
az ő, ily váratlanul elvesztett jeles főorvosá­
nak emlékét megörökítendő, azon a helyen, 
amelynek életében is ő volt a dísze, néki egy 
díszes emléket emeltet. S e célból az ő mell­
szobrát fogja a kórház kertjében elhelyezni. S 
az e célra szükséges összeget közadakozással 
gyűjti össze. S emlékbizottságul a vármegyei 
vöröskereszt egyesület elnökségét kéri fel, s 
ebbe a maga részéről tagul az állainépité- 
szeti hivatal főnökét Draskóczy Jenő műszaki 
tanácsos urat küldi ki, s e bizottságot a 
gyűjtés rendezésével s a szobor elkészítése és 
felállításának végrehajtásával megbízza.

Azt hiszem, hogy ez ügyben több szóra 
nincs szükség.

Mindenki áldoz, amennyi jól esik, s ameny- 
nyire az elhunyt iránti kegyelet és hála ösz­
tönzi.

Az adományt Ipolyságra, Marisán Béla 
úrhoz, a hontvármegyei Vörös-Kereszt pér.z- 
tárnokához kérjük küldeni, lehetőleg a csa­
tolt postatakarékpénztári befizetési lapon.

S már előre is kérjük hallgatólagos bele­
egyezésüket, hogy az emlékmű felállításából 
netán felmaradó összeget az ő nevén, vala­
melyes kórházi alapítvány céljára adjuk át.

Ivánka István
főispán

mint az emlék bizottság elnöke

— A közigazgatási bizottság illése. 
Vármegyénk közigazgatási bizottsága e 
hó 6-án délelőtt 10 órakor rlraskóci és 
jordánföldi Ivánka István főispán elnök­
lése mellett rendes havi ülését tartja meg.

— A harmadik hadikölcsön. Októ­
ber B1 -iken zárult az uj hadikölcsön jegy­
zési idejének első fele oly nagyarányú jegy­
zési elevenség mellett, amelynek számszerű 
eredményét csak napok múlva lehet pon­
tosan megállapítani és áttekinteni. Az első 
kőt hét jegyzési eredménye a várakozást 
messze felülhaladta és a vármegyénkben 
is megnyilvánult lelkes jegyzési készség a 
hátra levő több mint két hét alatt bizo­
nyára magával fogja ragadni azokat is 
akik egyik-másik okból nemzetünk o lé 
lekemolően nagyszerű gazdasági erőfeszí­
tésében eleddig részt nem vehettek. E hó 
elsejétől már 97.40 a hadikölcsön aláírási 
ára az eddigi 97.10 K-val szemben. Az 
a harminc fillér külömbözet azonban meg­
térül a november 17-ig terjedő folyókama­
tokban, úgy hogy aki ezentúl jegyzi a 
hadiköicsönt, ha többet is fizet tényleg 
készpénzben ki, végeredményben nem rö­
vidül meg, mert a kötvény G százalékos 
kamatozása már az ő javára jut. Ma már 
kétségtelen ugyan a harmadik hadikölcsön 
teljes sikere, de éppen a még rendelkezé­
sünkre álló jelentékeny idő most már le­
hetővé teszi, hogy minél szélesebb körii, 
minél mélyebbre ható agitúcióval gazda­
sági erőnk és hazafias áldozatkészségünk 
eme nagy próbatételét példátlanul fényessé, 
e nagyidőkhöz mindenképpen méltóvá és
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mindörökre emlékezetessé tegyük. Oly cse­
kély összeg az, amivel máris részt vehe­
tünk a nagy nemzeti tüntetésben, hogy 
ebből senkinek sem volna szabad elma­
radnia, Oondoljuk meg, hogy e nagy idők 
ama tanúitól, akik a front mögött biztos­
ságban élhették át e vérzivataros időket, 
az utódok joggal követelhetik meg, hogy 
legalább hadi kötvény felmutatásával iga­
zolják, hogy polgári kötelességünknek igye­
keztek legalább anyagi téren eleget tenni.

— Evang vallásos összejövetel. A reformáció 
évfordulója alkalmából a rendes keretein felülemel­
kedő tartalommal tartották meg múlt vasárnap az 
Ipolysági evang. templomban a már nagyszámú buzgó 
törzsközönség előtt a szokásos vallásos összejöve­
telt. Ezúttal Molnár Gyuláné drné. ki tudvalevőleg 
Vargha Gyula kereskedelemügyi államtitkár, az or­
szágos hirü költő leánya, Vargha Gyulának „Czeg- 
lédi István“ czimü költeményét olvasta fel. A vértanú 
megrázó tragédiájának a kiváló költő nagyhatású és 
gyönyörű szavaival való leírása a felolvasó kiváló 
műveltségű és gazdag kedélyvilágra valló előadá­
sában az ájtatos közönségre mély hatást telt. Utánna 
Molnár Gyula dr. törvényszéki bíró szabad előadás­
sal Luther hitujitó működését néliány markáns vo­
nással '.jellemezte és a reformáczió vallástörténeti 
jelentőségét méltatta.

Az Ipolysági ev, templomban e hó 7-én rendes 
isteni tisztelet lesz, melyben Dedinszky Aladár ev. 
lelkész prédikál.

A vallásos összejövetelt a téli hónapokban (novem­
bertől kezdödőlegj nem a templomban, hanem a 
polg. leányiskola dísztermében fogják megtartani, 
ily összejövetel november havában három Ízben lesz 
és pedig nov. 12-én és 26-án d. u. 4 órakor és 
nov. 21-én d. e. II órakor. Ez utóbbit MolnárGyuia 
dr. ez előbbi kettőt Kovács Sebestény József ref. 
lelkész vezeti.

— A mi honfi hős fiaink. Egy az esz­
tergomi 2G. közös gyalogezredben szolgáló 
ipolysági hadapródőrmester a harctérről ok­
ker h í 27-én kelt lapjában irja a következő 
sorokat: Ezredünk mesésen harcol, büszke 
vagyok a honti fiukra. Tegnap délután egy 
fényesen sikerült támadást vittünk keresztül 
Alexeniecnél, hol már régebben vagyunk. Egy 
kilométer szélességben elfoglaltuk az orosz 
hadállásokat. Ez volt zászlóaljunknak első 
nagyobb támadása mióta kint vagyunk. Bár 
maródit jelenthettem volna, mert gyűlik az 
ujjam s felkötött karral járok, részt vettem a 
támadásban, sőt ezrediinkből az én szaka­
szom es a szomszédos szakasz nyitotta meg 
a támadást. Leinti nem lehet, hogy mily 
érdekfeszitő dolog egy sikerül' támadásban 
részt venni. Az oroszok őrülten tüzeltek, a 
mellettem lévő puccerem épen az utolsó 
percekben sebesült meg, a mikor már az 
orosz állásokba ugráltunk. Az én kabátom 
ujját is porolta egy golyó. Harminc és fele­
seink is működlek de pulta, lévén a talaj, 
nem minden löveg explodált. . . . Vesztesé­
günk csekély.

— A Máv köréből. Hubcr Gyula máv főelleiiör, 
ipolysági állomásfőnök a VI. fizetési osztály 1-sö 
fokozatából az V. fizetési osztály 3-ik fokozatába 
felügyelővé lépett elő

— Gyászmise az elesett hősökért.
Seht eiber Aladár esperesplébános halottak nap­
ján reggel 9 órakor gyászmisét mondott a 
világháborúban elesett hősök lelkiüdveért. A 
gyászistentiszteleten a nagy közönség sorában 
megjelentek a hatóságok képviselői, és tes­
tületik g vettek részt a népiskola, a polgári 
leányiskola és a főgimnázium növendékei. 
A templom hajójában felállított katafalkon sok 
virág diszlett az elesett hősök emlékére. Az 
esperesplebános az elesettek lelki üdvéért meg­
ható imát mondott.

— Szülői értekezlet. Az ipolysági áll. főgimná­
zium tanártestülete e hó Bikán, hétfőn d. u. Sora­
kor a főgimnázium III. osztályú tantermében szülői 
értekez'etet tart, hogy a háborúval kapcsolatban a 
tanulók viselkedésére s iskolai és házi munkájára 
vonatkozó ag megbeszéléseket eszközölhessen. Ez­
úton is kéri az igazgatóság a szülök és szállásadók 
szives megjelenését.

Hagy idők feislelkii emberkéje.
Félsz ?
Támaszd alá a házadat, hogy rád 

ne dőljön.
Spekulálsz ?
Itt biztosabb helyen van a pénzed és 

legjobb kamaton.
Unod már a háborút?
Siettesd a végét azzal, bogy a har­

madik hadikölcsön sikeréhez minden 
erőddel hozzájárulsz !

Győzelmet akarsz? Jegyezz!
Meg akarod torolni ellenségeink bű­

neit ? Jegyezz ! A szerb orgyilkosok mi­
att, az orosz bujtogatúk ellen, az an­
gol kufárság, a francia ravaszság ellen 
— jegyezz !

Ha kiakarod venni részedet a Utáni 
munkából és halhatatlan dicsőségből, 
itt az alkalom és a mód. Ha nő vagy, 
azért, mert el nem mehetsz a harcme- 
zöre, Ha férfi vagy, azért, mert itthon­
maradhattál. Ha fiad, hitvesed harcol 
ott, az ő koszorújáért. Ha hatodaid 
vannak ott, az ő emlékükért, életükért, 
hogy kárba ne vesszen a kiöntött vér.

Ha lelked van, hitedért; ha magyar 
vatty> hazádért ' Ha hiszel a jövőben, a 
jövendőért, amelyet kötelességed előké­
szíteni, mert az a jövő megátkoz, ha 
elmulasztod kötelességed, de megáld 
téged, ha érette dolgozol. ..

— Jegyzőválasztás lpolypásztón. Battha László 
főszolgabíró elnöklése mellett lpolypásztón f. é. ok­
tóber hó 28-án megtartott vála sztáskor a körjegyzői 
állásra helyettesített Kardhordó Aladár segédjegyzőt 
körjegyzővé, s az igy megüresedett segédjegyzői 
állásra kiss János köke-zii segódjegyzöt választot­
ták meg egyhangúlag.

• 11 ősi halál. Kollár ij József volt
i|>oly'sngi pénzügyi számellenőr, majd sár­
bogárdi járási számvevő, a 6-ik honvéd 
gyalogezred főhadnagya Szerbiában Uli- 
cánál az ellenséges állások kikóm'elése 
közben ellenséges golyótól .homlokon ta­
lálva múlt hó 20-án 36 éves korában hősi 
halált Italt. Riziiska őrnagy zászlóaljpa- 
lancsnok a zászlóalj egész tisztikara ne­
vében fejezte ki részvétét özvegye előtt, 
és többi közt ezeket irta :

„. . . Nem is kísérlem.nteg, hogy vi­
gasztaló szavakat találjak fájdalmára, hi­
szen tudjuk nagyon jól, hogy legalább 
az első időkben ilyen égő sebre nincs ir. 
A fájdalom enyhülését majd csak magá­
val hozza a minden bánatot lassanként 
eltompitó idő, addig pedig találjon Nagy­
ságos Asszonyom némi megnyugvást ab­
ban a gondolatban, hogy feledhetetlen 
barátunk, midőn ellenséges golyótól hom­
lokon találva össze esett, a hazáért ál­
dozta fel reményteljes, hősi életét, és ha 
már a sors igy hozta magával, legalább 
minden fájdalom nélkül halt meg.

Hadseregünk egy vitéz, hős katonáját, 
alárendeltjei atyai felebbvalójukat, mi tiszt­
társai pedig egy valóban hűséges, kollegi­
ális, önfeláldozó, szerető bajtársitokat gyá­
szoljuk és mint ilyennek az emlékét őriz­
zük övökké.

Temetése ma délelőtt történt, porai az 
obrenováci templom udvarán, mindjárt a
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templom jobb oldalún nyugszanak, sírja 
nem jeltelen, baj társai szeretetünk kegye­
letén kívül már intézkedés történt, hogy
a sir bekerítve és kereszttel ellátva legyen.

Korai elhunytál özvegye szül. Rosenfe ld 
Gizella, özvegy édesanyja és testvérei si­
ratják, de fájdulni isan illette itteni
kartársait és barátait, kik mint tehetsége s 
és szorgalmas tisztviselőt és jó kecblyü 
barátot becsülték és szerették.

- Egy derék hadikölcsönjegyző példája. Vertes 
Viktor egegi körjegyző közli velünk :

Megjelent irodámban Talaj János gyügyi lakos 
földmives, s az általa már a második hadikölcsönre 
jegyzett 1500 kor. töke félévi kamatait 45 koronát 

átadta nekem azzal, hogy ezen összeget a hábo­
rúban elesett katonák özvegyei és árvái javára ille­
tékes helyre juttasam el. Az összeget a honvédelmi 
minisztérium hadsegélyz.ö hivatalának Bpestre kül- 

"döttem. Igen szépen kérem ezen követésre méltó 
esetnek a Honfi Lapokban való közzétételét.

— A tüzkereszt Az uj rendjelet, melyet 
a király nem régen alapított tüzkereszt elne­
vezéssel, nemsokára ki fogják osztani. A tüz- 
keresztnek két osztálya lesz: az elsőt az 
kapja, akt a tüzvonalban, a másodikat az 
aki a hadtápkörletben teljesített vagy telje­
sít szolgálatot. A tüzkeresztet minden katona 
megkapja, aki a harctéren küzdött vagy szol­
gálatot telj esitett. Az új kitüntetést, mint a 
németek a vaskeresztet, a gomblyukba tűzve 
fogják viselni.

— Levél az orosz fogságból. A Nógrádi Hit­
laphoz intézett tábori lapon több név között Kovács 
Elemér drégelypalánki és Halász Ferenc Ipolysági 
hadaprődok közük, hogy Szibériában Csepjabinszk- 
Orenban sebesületlen orosz foglyok.

— A tábori csomutjHOSta számos 
po-aahivatalnal megnyílt. Mindazoknak, 
kik a csomagolással nem akarnak sokat 
fáradni és a postahivatalnál a várakozás­
sal nem akarnak sok időt eltölteni, figyel­
mébe ajánljuk Dr. Keleti és Murányi új­
pesti cégnek mai aktuális hirdetését.

Ságot nyújtó és előnyösen kamatozó nagy­
mérvű vásárlása által a haza szolgálatába 
állítsa. Ezen a társaság által eszközölt uiabo 
impozáns összegű hadikölcsön jegyzés, me y 
a jövőbe vetett hit legfényesebb bizonyíté­
kát nyújtja, mint példaadó hazafias cseleke­
det a legszélesebb körökben is bizonyara a 
legjobb hatást fogja kelteni. Ha eme nehez 
időkben, összes gazdasági tényezőink és 
pénzügyi vállalataink ugyanoly hazafias a.- 
dozatkészségtöl áthatva, a harmadik hadikol- 
csön kibocsátását anyagi eszközeik teljes 
igénybevételével hasonló mértékben mozdít­
ják elő, a harmadik hadikölcsön sikere vég­
eredményében minden btzonynyal az előző-

— Szélhámos menyecske. Schuluz Ármin pár­
kányi üzletébe beállított egy ipoiytölgyesi menyecske 
és 50 koronát kért kölcsön azzal az Ígérettel, hogy 
másnap libákat hoz a kölcsön fejében. A rászedett 
ember ugyan várhatta a cserelibákat, a szélhámos 
menyecskének egyéb gondja volt, minthogy a jótet­
tért hálával fizessen. Schulcz panaszt tett a rendőr­
ségen, amely kideritette, hogy a 21 éves menyecs­
két Kövesdi Gusztáváénak hívják s a pumpolással 
egyidöben több szélhámosságot is müveit Párkány­
ban. A párkányi látogatást felhasználva a Vichor-féle 
párkányi vaskereskedésbe is ellátogatott, ahol előbb 
két tejeskannát akart hitelbe venni, de mikor Vichor 
nem állt rá az üzletre, méltatlankodva eltávozott. 
Másnap azonban újra beállított s összevásárolt 108 
K. értékű edényneinüt, közben Vichortól kölcsönkért 
23 koronát, amelynek egy részén még az üzletben 
tejfelt és túrót vásárolt, aztán otthagyva az edénye­
ket és boltot egy észrevétlen pillanatban a megma­
radt pénzzel tovább állt A szélhámos asszony Stei­
ner Bernátot is be akarta csapni, akitől 119 K ér­
tékű ruhaneműt szeretett volna hitelben kicsalui 
Haar lgnáctól ugyanakkor 57 koronát pumpolt ki az­
zal, hogy diót hoz majd ér.e. A csendőrök végre 
is nyomára akadtak és véget vetettek szélhámos 
tizeiméinek. Előállításakor 11 drb. csirkét is talállak 
nála, amelynek hol szerzését kalandos fantáziája 
dacára nem tudta igazolni. A csendörség a beisme­
résben levő szélhámos menyecske ellen több rend-

— Totovics Halmán eltűnt. Totovics 
Kálmán nyugid menőit vármegyei tőszám­
vevő gyógykezelés céljából néhány napra 
Budapestre a Lunácslürdőbe ment. Mi­
után az általa jelzett időre nőin tért haza, 
itthon való környezete érdeklődni kezdett 
utána, de a Lukácslürdöben azt a választ 
kitpftt, hogy csak két napig tartózkodott 
olt, de azóta nem látták, úgy hogy szo­
báját is feltöretni voltak kénytelenek. Rej­
telmes eltűnését bejelentették a fővárosi 
rendőrségnek, mely az általa kiadott ko 
müuiké szerint Totovics Kálmánt ez idu.g 
mint eliün.el Kezeli.

— Betörés a zsinagógába. Az Ipolysági sta- 
tujkvó hitközség zsinagógájába vasárnap éjjel még 
eddig föl nem fedezett tettesek betörtek, és az ott 
elhelyezett két persely ismeretlen pénztartalmát ki­
fosztották. A csendőrség keresi a betörőket.

— Első magyar általános biztositó 
társaság. Ormody Vilmos vezérigazgató fő­
rendiházi tag indítványára, e társaságnál 
hagyományos hazafias érzéstől áthatva, el­
határozta, hogy a harmadik hadikölcsönből 
ismét 25 millió koronát fog a magyar királyi 
pénzügyministerium utján jegyezni. Az előző 
két hadikölcsönből a társaság 32 fél millió 
korona értékű czimletet vett át és igy ama 
határozatba ment jegyzés összegét is beszá­
mítva, az „Első magyar“ összes jegyzései — 
leányintezeteinek jegyzéseitől eltekintve — 57 
fél millió koronára, vagyis oly összegre rúg­
nak, melyet eddig Magyarországon és Auszt­
riában egyetlen pénzintézet sem jegyzett. Ezen 
fontos határozat meghozatalánál az intézet 
vezetőségét azon erkölcsi és hazafias szem­
pont vezérelte, hogy a társaságnak, az utolsó 
évtizedekben követett szigorú tartalékolási 
elvének következményeképen hatalmassá vált 
anyagi erejét a legmesszebb menő mérték­
ben az állam által kibocsájtott, teljes bizton-

beli csalás miatt megtette a fenyitö feljelentést.

— Richter dr. Horgony-Linimentje. Cap- 
sici compos. Helyettesíti a Horgony-Pain- 
Expollert, egy többszörösen bevált házi­
szer, mely mint fájdalomcsillapító bedörzsölés 
köszvény, csuz, meghűlés, bénulás, csipő- 
fájás (Ischias), derék fájás, stbuél ezersze­
resen bevált. A Hor(jony-Liniment nagy 
elterjedése a legjobb bizonyítéka a szer 
kiválóságának, mely egy háznál se hiá­
nyozzon. Különösen olyanoknak ajánlható, 
kik sokat a szabiidban tartózkodnak, gya­
kori időváltozásnak és azért meghűlésnek 
vannak kitéve, pl. katonák, gazdák, erdé­
szek, vadászok, földművesek, halászok, bá­
nyászok, tengeren utazók, kivándorlók stb. 
úgyszintén turistáknak fárasztóbb menete 
lés előli és után és különösen az összes 
utazóknak, mivel gyors és biztos segítsé­
get hoz. A harcosoknak a harctéren a Hor­
gony Liniment nélkülözhetetlen (nagyon ké­
nyelmes, mint tábori levélnek küldeni.)

Kapható a gyógyszertárakban vagy köz­
vetlenül Dr. Richter az „Arany oroszlán­
hoz“ címzett gyógyszertárában, Prag, I„ 
Blisabethstrasse 5. — Naponkénti szét­
küldés.

IRODALOM ÉS ZENE
(*) A Vasárnapi Újság október 31-iki 

száma pompás képeket közöl a szerbiai harcz- 
térről: Üszkübből, Szalonikiből s az orosz- 
országi és a tiroli harczokból. Bemutatja a 
bolgárok vezérfiainak képeit, a katonák uj 
előírás szerinti meleg ruháit. Szépirodalmi 
olvasmányok: Laczkó Géza és Kuprin regé­
nye, Szép Ernő és Szőllősi Zsigmond tár- 
czája. Egyéb közlemények: Gabányi Árpád 
és Makray László arczképe, Szavolszky Ödön 
síremléke s a rendes heti rovatok : a háború
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napjai, Irodalom és művészet, Sakkjáték, 
Halálozás stb. A „Vasárnap. Újság előfize­
tési ára negyedévre öt korona „Vilagkrom 
ká“-val együtt hat korona. Megredelheto a 

Vasárnapi Újság“ kiadóhivatalában (Buda­pest" IV., Egyetem-utcza 4.). Ugyanitt meg­
rendelhető a „Képes Néplap“ a legolcsóbb 

a maovnr nén számára, felevre 2 ko-

(*) Az Ország-Világ heti (44.) száma a kö­
vetkező érdekes tartalommal jelent meg : Szöveg : 
Markó Miklós: A budapesti temetők, Pásztor Jó­
zsef : Angyalkák szárnyán. László Aladár : Hazajött 
az asszony, C. K.: dr, Gáli Endre, stb. Rendes ro­
vatok: Színház, Művészet, Irodalom. Zene, Hírek, 
Közgazdaság, Sport, Képek: A Halottak napja alkal­
mából mintegy 50 képben mutatja be elhunyt nagy­
jaink síremlékeit, Nyolc gyönyörű képet közöl az 
olasz hadszíntérről, Hőseink sorozatából újabb ti­
zennyolc arcképet hoz, Pompás képekben mutatja 
be Bulgária vezérférfiait: Radoszlav miniszterel­
nököt, Jekoff tábornok fővezért és Neidenoff tábor­
nok hadügyminisztert; négy kép van a Déry-kiálli- 
tásából. stb stb. Ha mindezeket összegezzük, azt
látjuk, hogy közel száz szebbnél szebb képet kö­
zöl az Ország-Világ egyetlen számában. Olyan nagy 
eredmény ez, melyet egyetlen képes lap sem bir 
túlszárnyalni. Aki tehát jó képes és szépirodalmi 
lapra óhajt előfizetni, annak az Ország-Világ a leg­
melegebben ajánlható. Az Ország-Világ előfizetési 
ára egesz évre 16 korona, felévre 8 korona, negyed­
évre 4 korona Kiadóhivatal : Budapest, V kér.
Hold-utca 7 sz.

(*) Az Érdekes Újság legújabb száma 
arról az országról közöl gyönyörű képeket, 
melyeket az angolok a legjobban félteni kez­
denek: Indiáról, amint szeinbenállanak egy­
mással az angol uralom nagy erősségei, az 
igazi erődök és a babonás áhitat várai, a 
templomok. A háború közelebb fekvő aktu­
alitásáról egy sereg szép és érdekes felvételt 
találunk. Szerbiai előnyomulásunk eseményeit 
örökíti meg négy kép, a bombázott Dede- 
agacsot, a Temes monitort és hőseit, az olasz 
harctér friss epizódjait mutatják be aztán fel­
vételei, két sikerült fotográfia a hadbavo- 
nult gróf Károlyi Mihályról számol be, egy 
pedig azt a kedves jelenetet örökíti meg amint 
Oroszlengyelországban egy katona kabarén 
konferál Nagy Endre. A háborún kivüii ese­
ményekre súlyt helyezett ez alkalommal is. 
Az Érdekes Újság Borítékjának belső oldalán 
egy szenzációs kép a bécsi dráma hősnőjét, 
Rybicka Lottit mutatja be, egy illusztrált 
cikke Kiss József „Simon Judith“-ját is­
merteti a film :n, a zágrábi Nemzeti Szín­
ház jubileumát, a körúti katasztrofális vízve­
zetéki csőrepedést találjuk azután felvételein, 
inig a magyar művészet köréből két gyász- 
eseményt emel ki: Gabányi Árpád halálát és 
Szatnovolszky Ödönnek, a Szabadságszobor 
alkotójának síremlék-leleplezését. Boriték- 
képe, mely az ágyú elsütésének pillanatát áb 
rázolja egy ritka érdekes fényképen, gazdag 
szépirodalmi rovatba, háborús regénye teszik 
aztán még értékesebbé ezt a számot.

(*) Ágyút öntenek a harangból. Benedek Elek 
c címmel pompás kis verset irt a Jó Pajtás-ba. ha­
marosan szavalni fogják mindenütt, a hol a gyerme­
kek szeretik a szép verseket. Sebők Zsigmond cs 
Benedek Elek képes gyermeklapjának legújabb, ok­
tóber 31-iki számába elbeszélést irt Krúdy Gyula, 
Sebők Zsigmond folytatja regényét, Schöpflin Aladár 
érdekes történetet irt a sárga autóról, Endrődi Béla 
kedves verset irt s képet rajzolt hozzá, Elek nagy­
apó és Madarasy Erzsébet mesét mondanak cl 
Zsiga bácsi mulatságos mókát. Cikk a selyem-ma, 
jómról, Krúdy Gyula regényének folytatása a rejt­
vények, szerkesztői üzenetek egészítik ki a szám 
gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-i a Franklin-Társulat adja ki ; előfi­
zetési ára negyedévre 2 korona 50 fillér, fél évre 5 
korona, egész évre 10 korana. Egyes szám ára 20 
fillér. Előfizetéseket elfogad és mutatványszámokat 
küld a Jó Pajtás kiadóhivatala Budapest IV., Egyc- 
tcni-utca 4.
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Nagyszerűen bavAH a harctéren küzdőknél és 
@ általában mindenkinél mint legjobb t

fájdalomcsillapító bedörzsölés
meghüléB, rheuma, köszvénv, influenza, torok-, 

mell- és hátfájás sro. eseteiben
Dr. Richter-fóle

Horgony-Liniment, xt
Horgony-Rain-Expeller pöüék».

Üvegje K —'80, 140, 8—.
Kapható gyógyszertárakban vagy közvet­
lenül az „Arany oroszlánhoz“ címzett 

Dr. Richter-fóle gyógyszertárban,
Prága I, Elisabethstr. ö.

Naponkénti szétküldés.

Ipolyságon a Főtéren a Sárpy- 
féle házban egy nagy

1 6

mely irodának is alkalmas 
1M(>. január 1-től kiadó.

2-3

Az Újvárosban a tenniszpálya 
melletti házban egy 4 szoba,

_______________ _____konyha, mellékhelyiségek — és
1 szoba, konyha és mellékhelyiségekből és kertből álló

lakások azonnal kiadók.
-------Bővebbet Lengyel Lujos-iiial Honion.-------
1—2

wiV/V; AAL/ ■JÜéZj vSlv -W^ '-V.vy!i^CÜgy w*iL>>=^=J )^=í ^

3658. 1915. szám.

IViIysizíiti hirdetmény.

ílontvánnegye báli járásban a 11-ilc 
számú közegészségügyi körben Bakabánya 
székhelyijei mndszeresitett körorvosi ál­
lásra oályázatoL hirdetek.

E körhöz tallóznak Bakabánya, Alsó■ 
almás, Felső.dmás, Hontbagonya, Baayan, 
Bacsófalu. Kalászi. Heg) bánya Gyű kos es 
Magaslak összesen IÜ község.

Felhívom mindazokat, kik ezen kör­
orvosi állásra magukat megválasztatni 
óhajtják, hogy az 1908. évi 38 t. ez. 7. 
§-ban előirt képesítésüket és eddigi al­
kalmaztatásukat igazoló okmányokkal Fel­
szerelt pályázati kérvényüket hozzám fo­
lyó évi november hó 25-ig napjának d. 
e. 10 óráig annál is inkább adják be, 
mert a később érkező kérvényeket IÍgy e- 
lemb ■ venni nem fogom.

A körorvosi állással egybe kötött java­
dalom a következő : 1600 korona évi törzs- 
fizetés, mely üt évenként 4 szer 200—200 
kor. nyugdíjba is beszámítandó korpót­
lókkal emelkedik, évi 500 kor. lakbér és 
480 ' kor. fuvar átalány. A körorvos által 
szedhető rendelési, beteglátogatási es mű­
tét dijak szabályrendeletileg meg vannak 
álapitva.

A választás határidejét később lógom 
megállapítani.

Hát, 1915. október hó 26-án;

Nándori/
főszolgabiro.

Mindenütt kapható

DETESEKET

a

■"i Aósi-As..

jutányosán közöl 
LAPOK kiadóhivatala.

ó levélpapír!
■rr.^rxmuzL-.' a'ő-A ;

Nem divatos levélpa­
pírok dohosban 
: fél árori kaphatók :

»a.;, -neu . r * % sirat r rorwtro

Neumann Jakab
papirkereskedéséhep Ipolyságon.

k.>i"I88lJH i "IHOSíÍS ■■■ íj ti SMÍ ! “allOSl^S

a legolcsóbb, legkíméletesebb' és lcgliatlntósabb mosási eljárás :
Áztassa be a ruhát „Asszonydicséret“ mosókivonat oldalban néhány órára, vagy 
egy éjszakán át. Most pedig már csak kevés szappan — a legjobb Schicht-Szarvas 

szappan — szükséges még, hogy szép fehérneműt kapjunk.
Megtakarít munkát, időt, pénzt és szappant.

Ominol kitűnő szer a kezek tisztításához és súrolásnál konyhában és házban.

1 „ ,• t *F ' w *• » ' ‘ . ¥ • I. * • < ' , . J >,
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cimii rovatot olvasass el 

naponként a Budapestem 

megjelenő

Ü3SH6
politikai napilapban. A hábo­

rús helyzet kimerítő és szak­

szerű magyarázata. Bő hír­

rovat, tájékoztató és minden 

tudnivalót felölelő közgazda- 

sági rész

Egyes példány ára fillér.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre .... 32 korona.
Félévre........................i« „
Negyedévre . .
Egy hónapra

. 16 

. 8 „

. 2 K 80 f.

ORVOSOK W
ajánlják, mint -legalkalmasabb köhö­

gési szernek

lilll'í
a három fenyővel.

VK illioü használ 
zm

katonáink Életmentője a

iSZANITÉC" . 
TETUPOP

Legbiztosabb szer a kiütéses ti-| 
íuszt terjesztő ruhatetvek elleni
Gyógytáraltban, drogériákban már mini kész tábori cso-| 
mag (csak a címet kell ráírni) kapható 1 koronáért. Kér-j 
jiink azonban határozottan „Szanltéc"-port, mert mint min-’ 
den jónak, ennek is akadt silány utánzata. Almi nem volna 
jkapható oda 3 dobozt utánvétellel küld, Auber gyógytára, 

Mohács.

rekedtség, einyálkásodás,
,\ szamárhurut, katarus, .♦. 
nyakfájás ellen, továbbá 
meghűlés elleni megóvásra,
azért üdvözli minden lijii-oow !

filílíl bizonyítvány orvosoktól és 
bltJU magányosoktól bizonyítéka 

a biztos hatásnak. 
Étvágygerjesztő, jóizii bonbonok. 

Csomagja 20 és 40 fill., doboza 
60 fillér. Kapható minden 
gyógyszertárban és drogériá­
ban. Ahol ez nincs ott fordul- 
— janak direkt
Fr. Kaiser, Bregenz(Voralberg)

* '

’ vG V z%s’V’ OS c 1 k q) t c

JÓ házból való fiú

nyomdász tanulóul
havi fizetéssel

jMeumann Jakab nyomdájában felvétetik.

Megrendelési cím:
AZ ÚJSÁG KIADÓHIVATALA
Budapest, VII., Rákóczi-ut 54. sz.

A Rilí-féle ház 
és tartozékai

f. évi december 1-től évi 
1200 koronáért bérbeadói­
nak, esetleg el is adatnak. 
Érdeklőd ő k 11 élt felvilágosí­

tással szolgál
WIMMER LAJOS

Kemenesmagasi, Vas-megye.
7—8

Hirdetéseket és reklámokat 
jutányosán közöl a kiadóhi­

vatal.

a tábori 
csomagposta,
megint lehet katonáinknak lysoformot, lysoform-szappant és fodormenta-lysoforn 
szájvizet küldeni.

Számos levél igazolja nekünk, hogy a lysoform-késziimények igazán néIki
'agy fertőtlenítésről van szó. Lysoform-gyár 

— „..a egyforn

K —.90
- ' —rr............... .........................K 1.20
Fodormenta-lysoform üvegje . . . . K 1.60

bárki fáradság nélkül nagyobb mennyiségben is kiilelhess 
r">" postahivatalokhoz, külön 5 kilós csomagolást \

Ö ,7 o; ^
lözhetlenek a fronton, ha tisztaságról vagy fertőtlenítésről van szó. Lysoform-gyá 
Hiányaink az egész országban minden drogériában és gyógyszertárban egyfori 
érőn kaphatók. Vásárlásnál vigyázzunk az eredeti csomagolásra és a védjegy 

ICO gr.-os üveg lysoform ára . . . K —.90
Lysoform szappan darabja

Hogy azonban ,,,,,
lysoform gyártmányokat tábori 
zelttlnk be.

Aid bolr Un It l2<> koronát beleüld,
annak szállítunk erős faládikába jól becsomagolva, bérmentve, 10 darab Iysoft 
SKi? m5nlJvCr lysoform.of; p üve£ fodormenta-lysoform-szájvizet, 1 körömkei árntüö rn kC! link e^V erdekcs kö,,yvecskét, melyben a fertőtlenítés künn 
m.mn ' 6 va", Irv;1 c8'y »Kolera elleni védekezés“ cimü füzetet. F
mennyiség egy személynek 4 hónapra elegendő.
ví á • nt0S,’ hogy a.!<atona ci|nét, kinek a rendelő a csomagot küld 
S ahlánv h '^nagyobb pontossággal, olvashatóan közöljék velünk a pos 
utalvány hat apjan, úgyszintén kérjük azt is megírni, hogy magyar német v 
cseh nyelvi, használati utasítást mellékeljünk .a csomaghoz g>

Dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyár, Ujpeste
NYOMATOTT NEUMANN JAKAB GYORSSÁJTOJÄN IPOLYSÁGON.


